

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Llovera, núm. 20

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

APARTADO NUM. 30

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS, TRIMESTRE. RESTO DE ESPAÑA, 750. EXTRANJERO, 15. NUMERO SUELTO; QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

Cangas de Onís reconquistada para España ha sido destruída por los dinamiteros asturianos

EN LA FIESTA DE LA RAZA

ESPAÑA, BRAZO DE DIOS

Desde que en 1915 viene celebrándose la Fiesta de la Raza, nunca, como en este año ha adquirido la solemnidad una emoción histórica tan honda. Porque la Fiesta de la Raza, que pudo ser hasta ayer decadente y triste, una simple conmemoración dedicada a la añoranza sentimental de días mejores, es hoy el exponente de una realidad viva y grandiosa. En este 12 de Octubre de 1937, consagrado a la memoria de la Raza, que es la memoria de nuestra Historia, el pueblo español, la gran Raza hispánica, con sus músculos duros y sus nervios tensos, está empeñada en la empresa gigante de salvar la civilización por tercera vez. Y esta es prueba más contundente y magnífica de nuestra realidad racial. Si la Historia toda no estuviese cuajada de pasajes y epopeyas cada una de las cuales basta por sí sola para justificar el simbolismo del día de hoy, tendríamos de más con la magnitud de la empresa en que estamos empeñados para poner el día de hoy a la Fiesta de la Raza. La España austera, de aceñas y guerreros, que no entiende de fiestas como torrente de algarabías ni bullicio de risas desahucadas, celebra hoy peleando, humedeciendo su tierra sagrada con la sangre generosa de sus hijos, para salvar dos mil años de civilización occidental y cristiana. Y es que España, que es brazo de Dios sobre la tierra, sólo se pone en pie para escribir Historia Universal. Cuando nosotros obramos, es que se están cumpliendo sobre el Universo los incalculables designios de la Providencia.

Pero nosotros, los españoles, que medimos a los hombres por el alma, no nos hemos dejado abalanzar por cosas epifónicas a las que el tiempo se encarga de moler en polvo. No, nos otros somos eternos. Nuestra noción de la Raza es espiritual y de límites inaprehensibles. Para ser de los nuestros y estar incluido en la gran familia hispánica, sólo se precisa tener un alma, llevar una posibilidad de salvación que en la Eternidad ha de igualarnos a todos. Por eso han podido pertenecer a nuestra Raza el indio americano, y el malayo, y el africano de color, y por eso hoy, al celebrar esta fiesta magnífica, nos hacen como a millares de kilómetros, por encima

Funerales por D. Juan Carandell

El sábado último, a las diez de la mañana y en la iglesia del convento de Capuchinas, auxiliar de la parroquia de San Miguel, se verificaron solemnes honras fúnebres por el alma del caudillo del Instituto de Segunda Enseñanza de Córdoba don Juan Carandell Pericay.

Al funeral asistió numerosísimo duelo, prueba evidente del gran sentimiento que ha producido en nuestra ciudad la muerte del señor Carandell.

Presidieron el acto el rector de la parroquia de San Miguel don Francisco Navajas Camargo, el secretario del Gobierno civil don Eugenio Galán en representación del gobernador, el gestor provincial señor Torrico en representación del presidente de la Diputación, el director del Instituto don Perfecto García Conejero y el caudillo don Rafael Vázquez Arca, el presidente del Colegio de Farmacéuticos don José Bayona, el director de la Escuela de Veterinaria don Rafael Martín Merlo, el presidente de la Cámara de la Propiedad Urbana don Rafael Sánchez Cabrera, el delegado de Abastos don Sebastián Martínez de Pinillos, el presidente de la Cámara Agrícola don José Ribón, don Salvador Muñoz Pérez por la Asociación Nacional de Olivicultores, el ingeniero jefe de la Sección Agronómica don Luis Merino del Castillo, el delegado provincial de Bellas Artes don Enrique Romero de Torres, don Luis Barredo Ortiz y por la familia doliente el hijo del finado don Juan Carandell Zurita, su padre político don Antonio Zurita Vera y sus hermanos políticos don Francisco y don Ernesto Zurita Romero.

de los mares, más de veinte naciones que creen en Dios, que sienten al compás de nuestras almas y que hablan la misma lengua que nosotros. Esas naciones, que desde la otra ribera del Océano contemplan y admiran la gesta de la madre Patria, deben de saber que la sangre que ella derrama en esta hora decisiva, la derrama para ellas y para que el mundo todo pueda seguir teniendo fe, conservando la cultura que tanto costó edificar y avanzando por el camino de la civilización.

España es el primer pueblo del mundo que, con las armas en la mano, se ha decidido a aplastar el materialismo ruso, el ateísmo salvaje. España vuelve a ser el brazo de Dios; el pueblo que se desangró durante ocho siglos para poner un dique al avance del Islam; el que hundió las corabelas turcas en Lepanto, ahogando su poder en las aguas del Mediterráneo; el que reunió a sus teólogos en Tronto, levantando un valladar en la Reforma protestante; el que siempre, siempre, ha actuado como centinela de los derechos de Dios sobre la Tierra.

Marcelino Menéndez y Pelayo, maestro y sabio de la Hispanidad, expresó la idea que dejamos apuntada con estas hermosas palabras: "España era, o se creía, el pueblo de Dios sobre la Tierra, y cada español, cual otro Jesús, sentía en sí y afuera bastante para derrocar los muros al son de las trompetas o para atajar al sol en su carrera. Entregamos a la Iglesia Romana cien pueblos por cada uno que le arrebatara la herejía... Dios nos concedió y premió el esfuerzo perseverante, dándonos el destino más alto entre todos los destinos de la Historia: el de contemplar el planeta, el de borrar los antiguos lindeos del mundo. Un ramal de nuestra Raza forzó el cabo de las tormentas interrumpiendo el sueño secular de Asia mayor, y reveló los misterios del sagrado Ganges, trayendo por depositos los aromas de Ceylán y las perlas que dormaban en la cuna del Sol y el tálamo de la Aurora. Y el otro ramal fué a prender, en tierra intacta aún de caricias humanas, donde los ríos eran como mares y los montes veneros de plata y en cuyo hemisferio brillaban estrellas nunca imaginadas por Tolomeo ni por Hiparco."

En este 12 de Octubre no precisamos ya de la memoria histórica para cantar la grandeza de la fecha. Nos basta con el presente. Tenemos de más con mirar en torno nuestro para sentirnos rodeados de heroísmo y acorralado el rostro por el vaho de insuperables epopeyas; Oviedo, Tefedo, Santa María de la Cabeza, Brunete, Aragón... Nombres de sus gestas y que recuerdan resistencias numantinas y heroísmos señores de lo sublime. Pero también en esta fecha, tenemos que gritar una verdad al mundo: Tenemos que gritar que no hay dos Españas, como por ahí se dice; que no es verdad que haya una España azul y una España roja. No; sólo hay una España, una e indivisible. Hay la España de todos los siglos que, obediente a su ritmo histórico, está salvando otra vez al mundo. El pedazo de tierra que gime aún entre las garras de la horda, es suyo inválidamente, irredentible, manchado por la sangre de todos los crimenes. Por poco tiempo, por fortuna. El Caudillo, Francisco Franco, nuevo Cid de la Raza, se encarga pronto de rescatarlo. Y esta España en la que ya amanece, como se alza el himno de poesía y de guerra de la Falange, volverá a velar otra vez las altas alturas inmarcesibles de su Imperio del espíritu, que es el Imperio de la Hispanidad.

L. MOURE MARINO Salamanca, Segundo Año Triunfal.

AYUNTAMIENTO

La sesión municipal de ayer. Ayer a las diez de la mañana celebró sesión ordinaria la Comisión Gestora municipal, bajo la presidencia del alcalde don Antonio Coello y Ramírez de Arellano y con asistencia de los señores señores Carretero, Torres, Molina, Rey, Martínez Ariza y Guevara y el secretario de la Corporación don José Carretero Serrano. Fueron aprobados todos los asuntos con arreglo a los informes de los distintos negociados.

LA CHARLA RADIADA ANOCHE POR EL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Buenas noches señores. Esta tarde he asistido en Jerez de la Frontera a una imposición de la Medalla de Sufrimientos por la Patria al bravo teniente coronel Castejón, como recompensa por las dos heridas que ha sufrido en la campaña. Castejón, como es sabido, mandaba la columna que avanzó desde Sevilla a Madrid y libertó numerosos pueblos de Andalucía y de la provincia de Badajoz. Por ello los alcaldes de la provincia de Badajoz le han regalado una magnífica Medalla de Sufrimientos por la Patria y han asistido a la imposición que por designación de ellos he hecho yo con mucha satisfacción.

El teniente coronel Castejón es uno de los jefes más distinguidos del Ejército y que más brillantemente ha actuado en esta campaña. Con la mayor satisfacción he impuesto yo esa Medalla al teniente coronel Castejón y me siento orgulloso de haber comprobado la inmensa gratitud de un pueblo que demuestra lo que va a ser la nueva España que todos anhela.

Comenté a continuación el general la canalla campaña que por todo el mundo vienen haciendo los rojos pagada con el oro del Gobierno de Valencia a razón de un millón diario.

Uno de esos propagandistas es Marcelino Domingo, cuya moral relató el general con todo lujo de detalles, poniendo de manifiesto los millones que agenció con las importaciones de maíz y trigo, millones que al casarse puso a nombre de su esposa, lo que dio lugar a un pleito entablado por el anterior marido de su señoría, que pedía su parte en los ganancias.

Marcelino Domingo, que huyó de España para que los rojos no lo desposeyeran del capital que se había agenciado con sus negocios sucios, ha pronunciado un discurso en Colombia, en el cual se contienen las más canallas infamias contra aquel gran patriota Calvo Sotelo, orgullo de España, que fué asesinado por el Gobierno de la República. Como yo he dicho muchas veces, confiaba que con el tiempo el mundo

entero conocería la verdad y esta es ya conocida hasta de los que aún continúan ayudando a los ladrones y asesinos rojos españoles. En todo el mundo saben ya que en nuestra zona reina el orden, la paz y el más absoluto respeto a la autoridad y a todos los derechos. Saben también lo ocurrido en Santander, donde sus habitantes que odian al marxismo, se levantaron contra aquella horda e hicieron más fácil la entrada de nuestro Ejército, que se repite en todas las poblaciones donde aún dominan los rojos y donde están deseando que lleguen nuestras tropas.

Expresó luego el contraste existente entre las provincias gobernadas por el Gobierno del Generalísimo y por el de Valencia. En aquellas se respeta el derecho y el orden y la tranquilidad están bien de manifiesto, y en las otras sólo reinan el robo y el crimen. A pesar de ello todavía hay naciones que niegan a Franco que su Gobierno sea reconocido como legítimo. Se refirió a la forma en que viviera Francia la neutralidad y refirió también a la tiranía de Stalin, que ha desencadenado en Rusia las ferocidades más terribles.

Expuso la forma en que han acogido los rojos la contestación del Gobierno italiano a la nota franco inglesa, pues protestan contra ella precisamente por que se pide una cosa razonable y justa. El Frente Popular francés, en estos momentos en que se discute la no intervención, sigue enviando toda clase de auxilio a los rojos. En el día de hoy han sido detenidos dos barcos ingleses que transportaban material de guerra y municiones a Gijón.

Dijo también cuenta del hundimiento del vapor rojo "Santo Tomé" y dijo luego que todas las amenazas que ahora lanzan los rojos no tienen otro objeto que seguir engañando a la masa que los sigue, pues todos ellos saben perfectamente que tienen la guerra perdida. Terminó informando de las novedades que contiene el parte oficial.

El Decreto declarando obligatorio en la mujer el servicio social

Texto íntegro de la parte dispositiva del decreto declarando obligatorio en la mujer el servicio social:

Artículo primero. Se declara de deber nacional de todas las mujeres españolas, comprendidas en edad de 17 a 35 años, la prestación del servicio social. Consistirá éste en el desempeño de las varias profesiones mecánicas, administrativas o técnicas precisas para el funcionamiento y progresivo desarrollo de las instituciones sociales establecidas por la Delegación Nacional de Auxilio Social de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, o articuladas en ella. El servicio será aide cuando en cada momento a los conocimientos que adomen a las personas obligadas a prestarlo o a sus conocimientos personales, asegurando la mejor utilización en el fin que el servicio social persigue.

Artículo segundo. Sólo estarán exceptuadas del servicio social las mujeres en quienes concurren alguna de las circunstancias siguientes:

Primera. Defecto físico o enfermedad, de los que se derive imposibilidad evidente de prestar servicio.

Segunda. Estado matrimonial o de viudedad, si en este último caso existen uno o más hijos bajo la patria potestad de la que invoque la excepción.

Tercera. Haber prestado servicio por un periodo equivalente al de la duración de servicio social en hospitales de sangre, en la obra de Asistencia al Frente o en instituciones similares creadas durante la presente guerra.

Cuarta. Estar desempeñando, en la fecha de promulgación del presente decreto, servicios en entidades públicas o particulares, siempre que la prestación del servicio social, atendida la duración de la jornada de trabajo vigente en aquéllas, no asegure al titular de aquéllos empleos un descanso suficiente.

Artículo tercero. En lo sucesivo será indispensable haber cumplido el servicio social para que las mujeres españolas no comprendidas en las anteriores normas de dirección puedan obtener:

a) La expedición de los títulos que habilitan para el ejercicio de cualquier carrera o profesión.

b) Su inclusión en las oposiciones y concursos para cubrir plazas vacantes en la Administración del Estado, Provincia o Municipio, o tener en éste destinos de libre nombramiento.

c) El desempeño de empleos retribuidos en las empresas concesionarias de servicios públicos o de entidades que funcionen bajo la fiscalización o intervención inmediata del Estado.

d) El ejercicio de todo cargo de función pública o responsabilidad política.

Artículo cuarto. El servicio tendrá una duración mínima de seis meses. Este tiempo habrá de ser cumplido a voluntad de la obligada a prestarlo, bien de manera ininterrumpida o por fracciones espaciadas a lo largo del plazo de tres años. En todo caso ninguna de estas fracciones será de duración inferior a un mes de servicio consecutivo.

Artículo quinto. Corresponderá a los delegados provinciales de Auxilio Social de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, expedir los certificados que acrediten el cumplimiento del servicio social, que deberán llevar el visto bueno del delegado nacional.

También será atribución de los mismos ejercer autoridad sobre las personas que lo cumplan, con facultad de disponer la separación de las mismas cuando se hagan acreedores a esta medida por ineptitud, indisciplina o conducta inconveniente.

Artículo sexto. La Delegación Nacional de Auxilio Social de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, formará en el plazo de un mes el Reglamento para el desarrollo de este decreto y lo elevará a la aprobación del Caudillo por conducto del secretario general de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Dado en Burgos a 7 de Octubre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—Francisco Franco.

COMUNICADOS OFICIALES DE LA GUERRA

Salamanca. Boletín oficial con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 10 de Octubre de 1937:

EJERCITO DEL NORTE.

Frente de Asturias. En el sector oriental, aprovechando el fuerte castigo que ayer se infligió al enemigo, se han empleado hoy a fondo nuestras fuerzas, consiguiendo desalojar de todas las posiciones que creía inexpugnables en el alto Seila y ocupando el macizo Monte Oficio, cotas 491, 379, 382, 409, 294 y 313; pueblos de Olicio, Triongo, Cacedo, Río, Texido, Villar, alturas de La Breña, vértice Pinar de Faes, cotas 399, 406 y 392. Sierras de Següenco y de la Riera, pueblos de Següenco, Coto de Cangas, Cayle des, Torio, Narciand, Viega y Cangas de Onís, totalmente incendiado y destruido por las hordas rojas.

Se han recogido 182 cadáveres del enemigo, la mayor parte de ellos abandonados en el contraataque de ayer.

Se han hecho 88 prisioneros y se han presentado siete evadidos, desconviniéndose aún algunos detalles por haber terminado el combate en fraga ya la noche.

En el sector occidental, tiroteos de poca importancia, habiéndose presentado dieciocho milicianos, de ellos trece con armamento.

Frente de León. Una columna des de Peñas del Viento ha avanzado hacia el Oeste, pasando el collado de las Arenas y desalojando al enemigo de las posiciones que tenía en ese sector, ocupando el frente con prendido entre las citadas Peñas y el Pico Valverde inclusive.

Otra columna ha limpiado el terreno a vanguardia de Peña Aguija y ha continuado su avance por los Castellanos, venciendo la resistencia enemiga y obligando a los rojos a replegarse en dirección de Casti llones. Después de causar gran quebranto, se le han cogido muchos muertos, se's prisioneros, tres fusiles ametralladores y otro armamento y material.

Otra columna ha marchado hacia el Este de Pendones, descendiendo de Maciéndome.

EJERCITO DEL CENTRO.

Frentes de Aragón y Soria. Cañones y tiroteos en algunos sectores.

En Aragón se presentaron siete milicianos, de ellos cinco con armas.

En los demás frentes sin novedades dignas de mención.

EJERCITO DEL SUR.

Tiroteos en algunos sectores, y más intenso en el de Espiel.

Salamanca 10 de Octubre de 1937. Segundo Año Triunfal.

De orden de S. E. El general jefe de E. M. Francisco Martín Moreno.

EJERCITO DEL SUR.

AMPLIACION DEL PARTE OFICIAL DEL DIA 10 DE OCTUBRE

Se reciben noticias de última hora del frente de León, según las cuales se han presentado a una de nue-

tras columnas 699 personas procedentes de la zona enemiga. Otra columna ha recogido cien veinte cadáveres de enemigos, además de los consignados en el parte de hoy.

Salamanca 10 de Octubre de 1937. Segundo Año Triunfal. De orden de S. E. el general jefe de E. M. Francisco Martín Moreno.

Salamanca. Boletín oficial con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 11 de Octubre de 1937.

EJERCITO DEL NORTE.

Frente de Asturias. En el sector oriental nuestras tropas han continuado su avance cruzando el Alto de Seila y han ocupado Tormin, Collado de Andrin, Alturas de Cister, Cota 800 al suroeste de la anterior, Vértice Vista Alegre y Cota 241 y seguían avanzando a la hora de dar el parte.

La bolsa que ayer quedó en nuestro centro ha sido reducida ocupándose el Macizo de Onao, Trezano, Helguera, Corda e lluves y las Rocas.

Nuestras tropas han cogido 148 muertos del enemigo y han hecho 179 prisioneros. Además se han presentado a nuestras filas 111 milicianos en su mayoría con armamento.

En el sector Sur se ha batido energicamente al enemigo concentrado al noroeste del Puerto de San Isidro, apoderándose nuestras tropas del macizo de Tápico.

Otra columna ha seguido con éxito su maniobra al Norte del Macizo de Maciéndome, habiéndose pasado a nuestras filas 10 milicianos.

En el sector occidental sin novedades dignas de mención.

Se han presentado 11 milicianos. Frente de León: Se ha iniciado una importante maniobra y se han presentado 11 milicianos.

EJERCITO DEL CENTRO.

Frente del Norte: Fuego de cañón y de mortero en distintos sectores.

Frente de Aragón: Ha sido rechazado un ataque enemigo en el sector de Orna y otro a las Lomas de Respún.

En el sector sur del Ebro también ha atacado el enemigo la línea Fuentes Valdescaleras, siendo contenido y rechazado mucho antes de que se aproximase a nuestras posiciones.

En los demás frentes sin novedades. Se han presentado en los distintos frentes de este Ejército un teniente y 17 milicianos, y se han hecho once prisioneros.

EJERCITO DEL SUR:

Se han rechazado intentos de ataques enemigos a algunas posiciones de Peñarroya y Espiel. En el primer de estos sectores se ha llevado a cabo un reconocimiento frente a la loma del Salto del Gamo, cogiéndose más de setenta muertos del enemigo, entre ellos un comandante.

Salamanca 11 de Octubre de 1937. Segundo Año Triunfal.

De orden de S. E. El general jefe de E. M. Francisco Martín Moreno.

Nuestra heroica Marina ha hundido a un barco rojo de gran porte que transportaba aviones y 1.800 toneladas de material de guerra para los rojos

HEROICA MUERTE DEL COMANDANTE DON JUAN CRUZ

Frente de Asturias, 11.—Ha encontrado gloriosa muerte en la acción para la ocupación del macizo de Tápico el comandante de Regulares don Juan Cruz.

Este, ante la resistencia que oponía el enemigo, ordenó un ataque a la bayoneta, marchando él al frente de sus tropas, pistola en mano.

La operación se coronó brillantemente, pero el comandante Cruz recibió un balazo que le produjo la muerte. El bravo jefe del Ejército español murió viteando a España.

Al cadáver le será impuesta la Medalla Militar.

LA ARMADA NACIONAL HUNDE A UN BARCO MERCANTE ROJO

Ayer mañana fué hundido por nuestra Marina de guerra un barco rojo.

El hecho fué que dos cañoneros nacionales vieron aproximarse a aguas españolas a un gran barco mercante rojo. Era éste el «Cabo Santo Tomé» o el «Cabo San Agustín». No se sabe con

certeza cual de los dos era, por que ambos tienen análogas características.

El «Cabo» venía artillado con cuatro cañones de 120. Procedía de Rusia y traía cargamento de aviones y 1.800 toneladas de otro material de guerra.

Nuestros pequeños barcos embarraron combate con el gran barco enemigo, y ese combate duró una hora, al cabo de la cual el buque rojo se incendió y se hundió cuando huía.

Nosotros tuvimos ligeras bajas en la dotación de nuestros barcos.

La marina nacional quedó a la altura gloriosa de siempre.

Con motivo de la Fiesta de la Raza hoy no trabajará el personal de este DIARIO, y por tanto mañana no se publicará nuestro periódico.



PRIMER ANIVERSARIO DE

DON FELIX RAMOS GARCIA-PEÑA REQUETÉ

QUE MURIO POR DIOS Y POR LA PATRIA EN ESPIEL EL DIA 12 DE OCTUBRE DE 1936

DON JESUS RAMOS GARCIA-PEÑA

QUE FUE ASESINADO EN MADRID EL DIA 13 DE NOVIEMBRE DE 1936

R. I. P.

Su desconsolada madre, doña Elena García-Peña; sus hermanos, doña María de la Soledad, señorita Ana María, don José Manuel (ausentes) y don Luis, y el personal del Cine Góngora, ruegan a sus amigos que asistan a las misas que por el eterno descanso del alma de los finados, se celebrarán hoy, a las siete y ocho y media, en la parroquia de San Juan y Todos los Santos (Trinidad), así como a todas las que se digan el mismo día en la iglesia de El Salvador y Santo Domingo de Silos (Compañía) y en el convento del Corpus, favor por el que les quedarán profundamente agradecidos.

HERMANOS DE AMÉRICA

Hoy hace años, hermanos de América, que llegaron a las playas ignotas...

Hoy hace años, hermanos de América, que nuestra Patria se abrió las entrañas para dar a luz, en milagro y maravilla, más naciones que viejos reinos formaban el armazón de su Imperio...

EN CASA particular se desea caba llero formal para vivir en familia, se prefiere estable. Gondomar, 12, segundo, teléfono 1384.

PERDIDA de un pendiente de oro desde el trayecto de San Lorenzo a Pedro Muñoz y Gran Capitán. Se gratificará a quien lo entregue en Pedro Muñoz, sin número.

PRIMERA EN ENANZA

Párvulos, elemental y superior, Secciones independientes de estos grados para alumnos de ambos sexos.

Clases complementarias de cultura general: Taquigrafía, Mecanografía, Idiomas, Cálculo Comercial, Contabilidad, etc.

Enseñanza Religiosa a cargo del Director Espiritual de la Academia don Tiburcio Galán de Mora, Beneficiado de la S. I. C. ACADEMIA HISPANA, Gran Capitán, número 15. CORDOBA.

ACADEMIA TORRES.—CORREOS-TELEGRAFOS

Para nuevas oposiciones preparación completa.—Son nuestros éxitos nuestra única PROPAGANDA.—Porcentaje elocuente: 14 alumnos presentados, 12 plazas obtenidas.

Clases de Cultura general, prácticas del MORSE.—Taquigrafía, Mecanografía ACADEMIA: GARCIA LOVERA, 7.—SEÑORITAS SECCION ESPECIAL

GRAN TEATRO (EMPRESA GUERRERO)

HOY MARTES, Fiesta de la Raza.—A las seis y media de la tarde y diez y media de la noche.—«FOX» la famosa productora, presenta en Córdoba de estreno, su gran película, «BURBUJAS DE CHAMPAGNE», por el famosísimo actor PAUL CAVANAGH con HELEN WOOD THOMAS BECK y MINNA GOMBELL.—De la producción 1937-38. De complementos estreno, AVENTURAS DEL DOCTOR BOSKO, dibujos en tinte color y el Trayler de LA GRAN AVENTURA DE SILVIA, próximo estreno en español. Butaca, 1'50 pesetas.—Anfiteatro, 0'70.—Paraiso, 0'30.—La taquilla se abre a las tres.—Hoy martes a las 4, Función Popular.—Primer: PIRATAS INFANTILES, por LA PANDILLA.—Segundo: La producción del Oeste, FRAUDE LEGAL, por BUCK JONES.—Butaca, 0'50 pesetas.—Anfiteatro, 0'25.—Paraiso, 0'10.

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA Teléfono 1750.

COMPANIA DE COMEDIAS COMICAS JUAN CALVO

Hoy Fiesta de la Raza.—Tarde, a las siete.—Noche, a las diez y media.—Despedida de la Compañía de JUAN CALVO, las funciones de hoy están dedicadas a Nuestro Glorioso Ejército y Milicias, como homenaje a Nuestros Salvadores.—Programa: Reestreno de la graciosa comedia en tres actos, LOS HIJOS ARTIFICIALES.—Recital de Poesías por la encantadora señorita cordobesa, Julia Díaz.—Asistirá la Banda Municipal de Música, cedida gratuitamente por el Excmo. Ayuntamiento.—El Teatro estará adornado con plantas y flores. Precios, los mismos por tarde y noche.—Butaca, tres pesetas.—Grada 0'40.—Niños, hoy a las cuatro cine popular programa Americano.—Primer: ¡VIVA BUDDY!, dibujo.—Segundo: CON MI TARZAN ME BASTO, estupendo caballista por KEN MAYNARD.—Butaca, 0'50 pesetas.—Orada, 0'10. Mañana a las siete tarde y diez y media noche, estreno en Córdoba de la gran película, EL HIJO DE KONG.

CINE GONGORA

EMPRESA RAMOS Teléfono 2165

FIESTA DE LA RAZA

Hoy martes 12 de Octubre de 1937.—A las cuatro de la tarde, INFANTIL, CAMINO DE LA HORCA.—Butaca de patio, 0'40.—Entresuelo, 0'20.—A las siete de la tarde y diez y media de la noche.—Grandioso estreno.—La dramática y apasionante epopeya del hombre que dió la India a Inglaterra, una soberbia creación de RONALD COLMAN y LORETTA YOUNG en CLIVE DE LA INDIA, hablada en español.—La novela de una dulce joven que cruzó los mares para casarse con un humilde escribiente que se convirtió en conquistador.—Butaca, 2'00 pesetas.—Entresuelo, 1'00.—Jueves, acontecimiento, estreno, OJOS NEGROS, por SIMONE SIMON.

Un saludo al vecindario de Córdoba enviado por S. E. el Generalísimo Franco

Ayer, en la sesión celebrada por la Comisión Municipal Gestora, se ha conocido un despacho telegráfico que envía al Alcalde de Córdoba el Teniente Coronel Ayudante Secretario de S. E. el Jefe del Estado.

En él, en frases levantadas de agradecimiento por la felicitación que el pasado día 4, hubo de hacerse llegar hasta S. E. con motivo de su onomástica, el Generalísimo Franco, encarga que su saludo se haga extensivo a todo el vecindario.

La Alcaldía se complace en divulgar tan honrosa felicitación

Los actos de hoy con motivo de las fiestas de la Virgen del Pilar y de la Raza

Con motivo de celebrarse hoy las fiestas de la Virgen del Pilar y de la Raza, se celebrarán en esta capital los actos siguientes:

A las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de Santiago, solemne fiesta religiosa en honor de la Virgen del Pilar, con asistencia del benemérito instituto de la Guardia civil y del Cuerpo de Correos de la que es Patrona.

Terminada la fiesta religiosa, se verificará en el Cuartel de la Victoria, el acto de bendecir la imagen de la Virgen del Pilar, regalada a la Comandancia de la Guardia civil por el Delegado de Orden Público de esta provincia don Manuel Albende, que será entronizada en la capilla de dicho cuartel, en la que se inaugurará el culto con la celebración de una misa rezada en sufragio de los caídos en la Cruzada nacional.

A las doce y media tendrá lugar en el Gran Teatro un acto conmemorativo de la Fiesta de la Raza, en el que tomarán parte los señores González Gilbert, Cañas, el alcalde de Cibra y don Manuel Enriquez Barrios.

Por la tarde habrá una novillada en la Plaza de Toros y por la noche la Emisora de Radio E. A. J.-24, dará una emisión especial con motivo de la festividad del día.

PERDIDA de un plón de una romana desde el trayecto de la Ribera a la posada del "Sol", Magistral González Francés, 17. Se gratificará a quien lo entregue a Juan Hernández Sánchez, posada del "Sol".

ACADEMIA HISPANA

Nuevos Profesores que formarán parte de Cuadro de los dedicados a la preparación del Bachillerato.

MATEMÁTICAS: D. Dionisio Ortiz Rivas, Individuo de número de la Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes de Córdoba. CIENCIAS FISICO QUÍMICAS Y PRÁCTICAS DE LABORATORIO: Doctor don José Bayona.

FILOSOFÍA Y LATÍN: D. Manuel Iglesias, Presbítero. IDIOMAS: D. Ernesto Klockmann, Diplomado para la enseñanza de idiomas en la Escuela de Comercio de Hamburgo.

Clases independientes con estudio vigilado para alumnos de ambos sexos.

NOTA.—La enseñanza religiosa continúa a cargo del Director Espiritual de la Academia, don Tiburcio Galán de Mora, Beneficiado de la Santa Iglesia Catedral

ACADEMIA HISPANA-Gran Capitán 15-CORDOBA

PLAZA DE TOROS DE CORDOBA

Hoy día 12 de Octubre, Conmemoración de la FIESTA de la RAZA, a las cinco menos cuarto de la tarde

¡GRANDIOSO FESTIVAL TAURINO!

EN EL QUE SE LIDIARAN, BANDERILLEARAN Y ESTOQUEARAN 4 BRAVOS UTREROS 4

DE LA ACREDITADA GANADERIA DE LOS SEÑORES HEREDEROS DE GARCIA PEDRAJAS, PARA LOS FAMOSOS MATADORES DE TOROS DE GRAN CARTEL

FRANCISCO PERLACIA Y JOSE AMORO

PRECIOS: SOMBRA, 2'60 PESETAS.—SOL, 1'60

La corrida de hoy

Hoy se celebrará en nuestra Plaza de Toros el anunciado festival taurino, en el que Paco Perla y José Amarós, lidiarán cuatro toros de la famosa ganadería cordobesa de los herederos de García Pedrajas.

Para el festejo reina gran animación entre los aficionados, que esperan divertirse con el fino estilo de ambos espadas.

GACETILLAS

Ingreso Banco Español de Crédito Convocado concurso para ambos sexos. Instancias 15 Octubre. Preparación facilitada cuestionario. Academia especializada. Todos los ingresos de Córdoba, dos últimas Oposiciones Banco de España, preparados por este Centro. Academia Torres, García Lovera, 7.

La lotería de los ciegos Número premiado en el sorteo de ayer, 722. Aproximaciones, 721 y 723. Hurto de metálico

En Cafete de las Torres, ha detenido la benemérita a Guillerma Escamilla Campaña, casera del cortijo «Mojonblanco», autora de la sustracción de una cartera propiedad de Rafael Moya Fuentes, que contenía seiscientos veintepesetas.

La detención se llevó en la finca «Puert Alegre» a donde huyó Guillermina, ocupándosele al ser detenida quinientas setenta pesetas, que según dijo era la cantidad que contenía la cartera.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado correspondiente.

Un suicidio En Aguilar de la Frontera ha puesto fin a su vida ahorrándose en su domicilio, el anciano de noventa años Javier Aragón Carrascosa, que al parecer tenía perturbadas sus facultades mentales

Natalicio Ha dado a luz felicemente una niña don Angela Gutiérrez Llergo, esposa de nuestro distinguido amigo don Manuel Toledo Gutiérrez, apoderado de los almacenes «La Campana».

Reciban nuestra enhorabuena los padres de la recién nacida.

Julio Ateneo en Córdoba El inspira y notabilísimo poeta Julio Ateneo ha llegado a Córdoba, al objeto de organizar un recital poético a beneficio de nuestra Falange

Un cordial saludo al compañero y amigo.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día Hoy: Nuestra Señora del Pilar de Zaragoza y Nuestra Señora del Rame de día. Mañana: San Fausto y compañeros mártires de Córdoba y San Eduardo, rey.

Jubilée circular Hoy, en el convento de Santa Cruz, costado por doña Dolores García, viuda de Salinas, por sus difuntos. Mañana, en el mismo convento:

Opositores

La Academia Hispana organiza un Curso de CULTURA GENERAL que comprenderá ORTOGRAFIA, GRAMATICA, TAQUIGRAFIA, MECANOGRAFIA, ARITMETICA Y GEOGRAFIA, como base para la preparación de futuras convocatorias que han de ir apareciendo en diferentes Cuerpos del Estado.

En las últimas oposiciones celebradas para Auxiliares de Correos y Telegrafos han obtenido plaza el 80 por 100 de nuestros alumnos presentados. ACADEMIA HISPANA, Gran Capitán, 15. CORDOBA

La ocupación de Cangas de Onís

Se ha conseguido reducir el frente asturiano en un centenar de kilómetros

La atención principal está concentrada en el frente de Asturias, donde la gran ofensiva nacional se ha conculcado en un avance, preciso y metódico, en el que no se sabe qué admirar más, si la campaña justa del mando que ha permitido el progreso de las columnas o el temple y heroísmo de nuestros soldados que se va dibujando por terreno cruzado de difíciles cultades, avanzando bravamente hacia el trazado sobre el mar.

La ocupación de Cangas de Onís, efectuado ayer, es uno de los hechos más importantes de la campaña en Asturias, realizado por las Brigadas Navarras, que con un valor indomable, consiguen hacerse dueñas del cruce de comunicaciones con todas las rutas asturianas.

Las columnas partieron de Covadonga y de la Vega del Sella, y en un ataque impetuoso rompieron la línea de defensa roja, ocupando las alturas estratégicas.

El éxito de la operación es tal, que puede afirmarse que con ella se ha dado totalmente liberada toda la orilla derecha del Sella, cuyo río puede ser ya cruzado por nuestras fuerzas sin ninguna dificultad ni peligro.

Con la ocupación de Cangas de Onís se han cerrado brillantemente las operaciones iniciadas en los Picos de Europa.

El éxito se debe a la anterior ocupación de Covadonga y al macizo donde se encuentra enclavado el Santuario.

Hoy con la ocupación de Cangas de Onís y el dominio total del cruce de la carretera de Cables y el Pontón, ha quedado cerrada la gran bolsa, sin salida alguna para los marxistas y unidas nuestras fuerzas con las del sector de Riaño, quedando reducido el frente en más de un centenar de kilómetros, con la consiguiente economía de las fuerzas maniobreras del Ejército del Generalísimo Franco.

Hay que añadir a esto el notable progreso de las columnas en el frente de León, que ya ha dejado de serlo para convertirse en el frente Sur de Asturias; el día de ayer fué magnífico para nuestras fuerzas.

Los rojos pueden apuntarse como un éxito de la barbarie, la total destrucción del pueblo de Cangas de Onís, que fué volado con dinamita.

Cangas pasará a la historia como Irún, Guernica y Amorebieta.

LAS ELECCIONES CANTONALES DE FRANCIA

París, 11.—Las elecciones cantonales celebradas el domingo último en Francia, han dado el triunfo mayoritario a los radicales socialistas, siguiendo los demócratas, republicanos de izquierdas e independientes.

La impresión recibida a última hora es que las elecciones no han conseguido el cambio político con que soñaban los bolcheviques, pues, excepto en Marsella, se celebraron con absoluta tranquilidad y con ligeros incidentes.

Junta Central de Abastos de la Segunda División

ARTICULO-ALPARGATAS

Para general conocimiento se hace saber que esta junta en su sesión del día 30 pasado, acordó que este artículo sólo pueda gravarse en un veinticinco por ciento sobre los precios de coste de fábrica al público.

Del cumplimiento de este acuerdo se exigirá el máximo de responsabilidad a los fabricantes que sin excusa alguna, remitirán sus facturas con el aval de la Junta de Abastos de procedencia, según orden de la Junta Técnica del Estado, a los almacenistas que expendrán las suyas con el requisito también del aval de la Junta de su residencia, y a los de talistas que deben dar referencia de las ventas a los compradores.

Al público se le previene que los precios medios de las tres clases que tienen más consumo oscilan en la corriente, intermedia, y superior, para hombres, que son las de más precio, sobre dos pesetas, dos setenta y cinco y cuatro pesetas respectivamente y que deben todos los casos de abusos ponerlo en conocimiento de las autoridades para ejemplar sanción.

Jueves 8 de Octubre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El Presidente.

LOS "SIN DIOS"

Méjico, 11.—Las Asociaciones anti revolucionarias de Méjico han invitado a todas las organizaciones ateadas del Continente americano, a una conferencia que se celebrará el 4 de Enero de 1938 en territorio mejicano.

A esta conferencia asistirán representantes de la Internacional de los "Sin Dios".

El orden del día es el siguiente: Primero. Intensificación de los trabajos independientes de librepensadores y ateos de América del Norte, Centro y Sur.

Segundo. Organización de Prensa regular.

Tercero. Constitución de una oficina de acción con la intervención de la Internacional de los "Sin Dios", cuya sede residirá en Méjico.

Cuarto. Organizar una campaña de propaganda atea, por medio de la radio, Prensa, el teatro y la tribuna, en todo el Continente americano.

Los fondos para esta propaganda están ya asegurados.

AUSTRIA CONTRA EL BOLCHEVISMO

Viena, 11.—El Canciller Schunmg ha pronunciado un discurso, en el que ha hecho la afirmación de que Austria ha prohibido la importación soviética y para cumplirla está firmemente decidida a impedir que su país sea envuelto en un conflicto internacional y garantizará la paz interior.

Austria cumplirá su misión internacional con sus propias fuerzas y con absoluto respeto para los tratados.

INGLATERRA ACCEDERA AL RECONOCIMIENTO DE BELIGERANCIA

Londres, 11.—Se sabe que en una conferencia celebrada entre Chamberlain y Eden, se convino en que el Gobierno británico, en sus deseos de estrechar las relaciones amistosas con Italia, no tenía inconveniente en acceder a la concesión de la beligerancia a la s dos partes en lucha en España, como preliminar para las gestiones que han de realizarse más tarde.

EN HONOR DEL HEROICO CAPITAN CORTES

Cáceres, 11.—En el patio del cuartel de la Guardia civil de Alcañiz se descubrió con gran solemnidad una lápida conmemorativa del heroico y tremebundo capitán Cortés, defensor del Santuario de Santa María de la Cabeza.

Ensalzando su gloriosa figura pronunciaron discursos el alcalde don Cándido Cacús y el jefe del grupo de la Guardia civil destacado en el pueblo don Urbano Tejeda.

El fecha Rubén Alón, jefe de una brigada de la benemérita, recibió unos versos escritos por el ciego Juan Alvarado.

El hermoso acto terminó con una manifestación, en la que se vitoreó a España, a Ramón Cortés y a la Guardia civil, entonándose los himnos patrióticos.

RESCATE DE FERNANDEZ CUESTA

Salamanca, 11.—El Generalísimo Franco ha rescatado al destacado falangista Ramón Fernández Cuesta, que había sido secretario de Falange Española y que al lado de José Antonio Primo de Rivera sufrió persecuciones por España.

El señor Fernández Cuesta se encuentra ya en Burgos.

El rescate de dicho señor ha causado excelente impresión en todos los españoles de la zona liberada y principalmente en Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

Primer aniversario del señor Don Manuel Ferrández Dozo

del comercio de esta plaza Que falleció el día 12 de Octubre de 1936, después de recibir los Santos Sacramentos R. I. P.

Sus hermanos doña María y don Eulafio y demás familia, ruegan a sus amigos que encomienden en sus oraciones el alma del finado a la Santísima Virgen del Pilar.

La misa que se celebrará mañana, a las nueve, en la parroquia de San Francisco y San Eulogio, será aplicada por su eterno descanso.

Segundo aniversario

Rogad a Dios en caridad por el alma del joven

Don Isidoro Roldán Castro

Que falleció el día 14 de Octubre de 1935, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

Todas las misas que se digan el jueves, día 14, desde las siete hasta las diez de la mañana, en San Nicolás de la Villa, así como el jubileo que en el mismo día se celebre en las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, se aplicarán por el eterno descanso de su alma.

Sus padres don Juan Roldán Rabasco y doña Emilia Castro de Roldán, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, tíos y demás parientes, ruegan a sus amigos que le encomienden a Dios Nuestro Señor, y a la Santísima Virgen de los Dolores en sus oraciones.

Varios señores Obispos han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.